

Председник Украјине Владимир Зеленски сменио је главнокомандујућег Оружаних снага Украјине Валерија Залужног и на његову позицију именовано команданта копнених снага Александра Сирског.



"Од данас, нови тим преузима руководство Оружаним снагама Украјине. Именовано сам генерал-пуковника Сирског за врховног команданта Оружаних снага", рекао је Зеленски у видео-поруци.

Министар одбране Рустем Умеров потврдио је да је донета "одлука о промени руководства Оружаних снага Украјине", јавља ТАСС. Он се Залужном захвалио "на свим достигнућима".

"Потребни су нам нови приступи, нове стратегије. Данас је донета одлука о потреби промене руководства Оружаних снага Украјине. Искрено сам захвалан Валерију

Федоровичу за сва достигнућа и победе", написао је Умеров на Фејсбуку.

У медијима се у последње време доста спекулисало о могућим наследницима Залужног. Као једно од главних имена помињало се управо име Александра Сирског. Међутим, британски "Тајмс" је крајем јануара известио да је Сирски одбио предлог да замени Залужног.



Залужни: Важан и озбиљан разговор

Залужни је саопштио да је са Зеленским разговарао о новим приступима и решењима у циљу промене стратегије украјинске војске.

"Обавили смо важан и озбиљан разговор, донета је одлука о потреби промене приступа и стратегије", написао је Залужни на Телеграму.

Он је казао да се задаци Оружаних снага у 2024. разликују од оних у претходним годинама, и захвалио колегама из Генералштаба Оружаних снага Украјине и Министарства одбране, као и кабинету Зеленског.

Зеленски Залужном понудио да "остане у тиму"

Зеленски је саопштио да се састао са Залужним, и додао да је са њим разговарао о обнови руководства војске и понудио му да "остане у тиму".

"Сусрео сам се са генералом Валеријем Залужним. Захвалио сам му се на две године одбране Украјине. Разговарали смо о томе каква је обнова потребна Оружаним снагама, али и о томе ко би могао да буде у обновљеном руководству оружаних снага Украјине. Предложио сам да Валериј Залужни остане у тиму", написао је Зеленски на Телеграму.

Иако председник Украјине није директно рекао да је сменио Залужног, украјински медији пишу да се то, након недеља спекулација, данас и догодило.

Раније је Зеленски, у интервјуу италијанским медијима, навео да је заиста разматрао питање смене главнокомандујућег Оружаних снага Украјине и "поновног покретања" највиших ешалона власти.

ДНР: Сирски лош стратег

Заменик лидера ДНР Јан Гагин је рекао да се Сирски већ показао као лош командант и лош стратег, јер је руководио одбраном Артјмовска.

„Он је одвео у смрт десетине украјинских војника, изгубио огромну количину технике, није спасао војску“, нагласио је Гагин.

Претходно је помоћник председника Сједињених Америчких Држава за националну безбедност Џејк Саливен за телевизију „Си-Би-Ес“ изјавио да се Вашингтон неће мешати у могућу одлуку украјинских власти о смени главнокомандујућег Оружаних снага Украјине Валерија Залужног.

Бивши посланик Врховне раде Борислав Берјоза изјавио је у понедељак да је Валериј Залужни смењен са функције главнокомандујућег украјинске војске. Са своје стране, посланик Врховне раде Украјине Алексеј Гончаренко (у Русији стављен на списак терориста и екстремиста) рекао је да је Залужни обавештен о оставци, али да још нема одговарајућег указа. Касније је портпарол украјинског председника Сергеј Никифоров саопштио да Зеленски није сменио Залужног.

Међутим, спекулације у украјинским медијима и на друштвеним мрежама о смени Залужног су се наставиле. „Вашингтон пост“ је у среду, позивајући се на високе чиновнике у Кијеву, писао да ће Залужни за сада задржати своју функцију, али је одлука о његовој оставци већ донета.

(РТ Балкан, Спутњик)